



人才

2024年度中原学者
工作站建站申报开始

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 陶然)记者昨日从河南省科技厅获悉,根据2024年度中原学者工作站建站申报的通知,今年的申报工作正式开始。申报进站的中原学者年龄一般不超过65周岁,2024年每位中原学者新进站数量原则上不超过1个,每位中原学者进站总数原则上不超过3个。鼓励市级以上各类产业、创业、孵化等科技园区管理机构申请建设中原学者工作站,服务园区内各运营企事业单位。联系电话:0371-65956235。电子邮箱:zyxz2007@163.com。地址为郑州市花园路27号科技信息大厦2409房间。

9900余个岗位,省
重点企业招聘会周六举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 陶然)记者昨日从金水区人力资源和社会保障局获悉,3月30日上午,在郑州瀚海北金广场(文化路与北三环交叉口)举办2024河南省重点企业专场招聘会活动,提供岗位9900余个。招聘岗位涵盖大部分专业类别,集中在新媒体运营、项目经理、运营总监、管培生、电子商务、技术、行政人事、设计、会计、计算机、工程师、主管、主播、律师、店长、实习生等。招聘对象主要为青年人才、高层次人才、应届毕业生、离校未就业青年、转岗求职青年、社区待业青年、技能型青年人才、退役军人等急需就业群体。

我省今年要完成职业
技能培训200万人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 陶然)记者昨日从河南省人力资源和社会保障厅获悉,《2024年“人人持证、技能河南”稳规模优结构增实效建设工作方案》发布。今年我省将完成职业技能培训200万人次以上(含政府补贴性培训80万人次),新增技能人才150万人,新增高技能人才90万人。全省高技能人才占技能人才总量的比例达32%以上,技能人才占就业人员总量的比例达38.5%以上。《方案》以实施“十大专项”行动为重点,包括产业专项、农民专项、群体专项、人力资源品牌专项、职业专项等。

科技

人工智能新系统:
闻咳辨疾病

咳嗽是很多呼吸系统疾病的症状表现。由美国谷歌公司科研人员领导的团队最近开发出一种利用人工智能(AI)分析咳嗽,进而帮助检测健康状况的新系统,未来或可用于诊断新冠、结核病等疾病。该系统是一种基于机器学习的工具,经过对海量人类声音片段的训练,实现对咳嗽和呼吸等噪声的检测,以诊断相关疾病和评估肺部功能状况。据新华社

生态

郑东新区龙湖和黄河惠济段参评
河南首届美丽幸福河湖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李宇航)记者昨日从郑州市河长制办公室获悉,近日河南省开展首届美丽幸福河湖评选活动,郑州市两个河湖参与评选,分别是郑东新区龙湖和黄河惠济段。

郑东新区龙湖水域面积5.6平方公里,蓄水量2680万立方米,平均水深4.5米,是郑州市区最具标志性的水域景观。近年来,郑东新区先后投入超20亿元对龙湖区域进行提升,2012年蓄水成功后,2014年启动生态公园、北三环东延生态廊道等一大批生态工程,完成绿化513公顷。2016年结合“海绵城市”理念相继建设西运河足

球公园、龙湖森林公园、滨湖湿地公园等。2018年,龙湖与如意湖、象湖等湖泊,结合人工湖、运河等纽带,形成郑州龙湖水利风景区,获批“国家水利风景区”。

黄河惠济段位于惠济区北侧15千米处,辖区黄河河道长33千米,堤防25.172千米,居黄河下游上首。作为郑州市黄河流域生态保护和高质量发展核心区起步区建设的重要承载地,惠济区始终坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,将幸福黄河建设和黄河治理等有机结合,打造安澜、和谐、生态、文化的幸福河。

便民

约120个车位!省儿童医院对面新增一停车场



已经划好车位的停车场

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 胡成玉 文/图)记者昨日从郑州交警六支队了解到,河南省儿童医院周边新增一个停车场,规划新增停车位约120个。

河南省儿童医院位于郑东新区龙湖外环东路33号,日常来看病就医人数众多,且医院内规划停车位数量有限,导致“停车难”“停车乱”问题严重。交警六支队联合办事处、市政

等多部门对儿童医院周边进行实地调研,最终选定在河南省儿童医院对面新硬化规整一片空地用于停放车辆。该停车场位于农业东路与平安大道交叉口东南角,规划新增停车位约120个,并设有多个残疾人车位。昨日9时30分许,记者来到农业东路与平安大道交叉口东南角,看到该停车场已进入最后的整修阶段,预计本月底将投入使用。

文明

文明共祭进社区 郑州开展绿色清明宣传活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 田莎)“一祭先烈,激情满腔;二祭先贤,敬意绵长;三祭先人,真情难忘……”昨日上午,在悠扬的音乐和深情的祭文诵读中,郑州市2024年“情暖清明,礼敬生命”社区共祭活动在五一公园拉开帷幕。活动由郑州市民政局主办,旨在宣传移风易俗,倡导清明节文明祭扫,树立绿色祭祀新风尚。活动现场,40余名市民参与共

祭仪式,通过诵读祭文、水溶信笺纸、写祝福心愿卡、抛撒花瓣祈福等仪式缅怀先人。工作人员倡议市民践行绿色文明理念,摒弃封建迷信行为,以绿色环保的方式寄托思念,在全社会形成文明、绿色的殡葬新风尚。此次绿色殡葬移风易俗系列活动还将于3月28日在惠济区(大河路街道办事处天河社区)、4月1日和2日在郑东新区

教育

2023年全市教育
资源均衡发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红 张勤)记者昨日从市教育局获悉,2023年郑州市教育事业统计公报“出炉”,去年一年,全市幼儿园、小学、初中、高中数量均稳步上涨,全市教育资源分布更加均衡。

2023年,全市共有各级各类学校3844所,教育人口473.07万人。其中,在校生442.97万人,教职工30.10万人。学前教育阶段,全市共有独立设置的幼儿园2066所,比上年增加40所。普惠性幼儿园覆盖率89.29%。小学教育阶段,全市共有小学1001所,比上年增加20所,在校生118.21万人,平均班额47.14人。初中教育阶段,全市共有普通初中436所(含九年一贯制学校109所),比上年增加14所,平均班额49.76人。高中教育阶段,全市共有普通高中140所,比上年增加3所。普通高中平均规模1825人,平均班额49.81人。

执法

执行现场,一听拘留
送来3万元和9箱酒

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 杨晓芳)“金法雳剑”,春雷出击再亮剑。3月22日,金水区人民法院再次开展“集中执行活动”。上午9时,随着一声令下,全体执行干警按照既定方案奔赴执行现场。截至当天下午5时,共执行完毕11件,执行和解12件,拘传、拘留13人,腾空房屋7套,执行到位金额195万余元。

集中执行活动当日,一申请人来电称其在外办事偶遇不还款的被执行人王某。承办法官韩凤丽立即带领团队找到王某将其传唤至法院。到法院后,韩凤丽耐心向王某释法明理,劝说其履行还款义务,但王某仍表示没钱还款。看王某仍心存侥幸,韩凤丽严肃告知其有能力而拒不履行将面临拘留等不利法律后果。一听要拘留,王某慌了,表示自己只有3万多现金,实在没钱了,家里还有几箱酒,如果对方愿意,可以抵债。韩凤丽立即联系申请人,对方表示同意这个方案。最终,被执行人王某现场还款3万元,并用9箱白酒抵了剩余1万余元款项及利息。

安全

未来一周天气好,
森林火险气象等级升高

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)省气象台监测显示,在自然降水和人工增雨的共同作用下,3月22日20时至25日8时,全省大部出现中到大雨。此次降水过程显著降低了我省森林火险气象等级,全省大部林区森林火险气象等级从4到5级降至1到2级。预计未来一周,我省以晴到多云天气为主。28日后,全省大部森林火险气象等级逐步升高,清明节前后我省西部林区森林火险气象等级多在4级(高度危险)、局地5级(极度危险)。